PuHetbonnet
a torsades



Epaules droites, diminutions faciles pour

. @ |es emmanchures et augmentations

7, pour élargir les manches, mais la
réalisation des torsades demande un peu
d'expérience.
Tailles pull :
0 [3:9: 18] mois
Tour de poitrine : 41 [46 : 51 : 56] cm
Largeur du vétement : 48,5 [53 : 58 : 64] cm
Hauteur a I'épaule : 24 [28 : 32 :38] cm
Longueur des manches: 15[17:20:241cm
Bonnet : pour un tour de téte de 38 [38: 40 : 40] cm
Note : Les chiffres entre [ ] correspondent
aux plus grandes tailles, quand il n'y a qu'un seul
chiffre il est valable pour toutes les tailles.
Quantité de fil :
Pull : 3 [4:5: 6] pelotes de 50 g. (50g = 125 m)
de fil 55 % mérinos, 12 % cachemire,
33 % microfibre coloris Bleu gris
Bonnet : 1 pelote coloris Bleu gris

Réalisation

Augm. (dans 1 m.) = tric. 2 fois 1 m. : dans le brin
avant, puis dans le brin arriéere

Augm. intercalaire : soulever le fil tendu entre 2 m.
avec la pointe de I'aig. pour le tric. en le tordant afin
d'éviter la formation d'un trou.
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Le fil choisi est idéal pour les bébés avec son mélange
particulierement doux de pure laine, de cachemire et
de microfibre.

D'entretien facile, il se lave a basse température — ce
qui est indispensable pour les enfants.

Aiguilles :

Une paire d'aiguilles a tricoter n® 3

Une paire d'aiguilles a tricoter n° 3,5

Matériel supplémentaire :

Une aiguille a torsades

Un arrét de mailles

2 boutons pour le pull

Echantillon :

28 mailles et 30 rangs en torsades avec des aiguilles
n°3,5=10x10cm

POUR UN RESULTAT SATISFAISANT IL EST
INDISPENSABLE QUE L'ECHANTILLON SOIT
CONFORME

Ce que vous avez a faire :

Tricoter en torsades

Diminuer des mailles pour I'encolure

Faire des boutonniéres

Augmenter des mailles pour élargir les manches
Relever des mailles autour de I'encolure pour tricoter
la bordure

4CG : mettre 2 m. en attente sur 'aig. a torsades devant
le trav., tric. al'end. les 2 m. suiv. puis les 2 m. en attente
Surjet simple : glisser 1 m. al'end., tric. 1 m. end. et
passer la m. glissée par-dessus
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Montez 53 [59 : 65 : 711 m. sur les aig. n°® 3.

En comm. par 1 rg end., tric. 7 rgs de jersey end.

Rg suiv.: (env.dutrav.):2[5:4:4]1m.env., 1 augm.,
(3m.env, 1Taugm.,4m.env.,, 1 m.augm.)7[7:8:9]
fois,2[6:5:41m.env.=68[74:82:90] m.

Prenez les aig. n° 3,5. Cont. en torsades :
1erg(end.dutrav.):0[3:1:0lm.end., 2[2:2: 1] m.

env., *4m.end., 2 m. env., rép. Depuis * jusqu'aux O [3 :

1:5]dernieresm.,0[3:1:41m.end.,0[0:0:1]m. env.
2¢et4ergs:0[3:1:0lm.env.,2[2:2:1m.end., *
4 m.env.,2m.end., rép. depuis * jusqu'aux 0 [3:1: 5]
dernieresm.,0[3:1:41m.env.,,0[0:0:11m. end.
3¢rg:0[3:1:0lm.end.,(2m.env., 4CG)0[0:
1:0]fois,2[2:2:11m.env.,, *4m.end., 2 m. env.,
4CG, 2 m. env., rép. depuis * jusqu'aux 6 [9 : 1 : 5]
dernieresm.,4[4:1:4Im.end.,2[2:0:1]1m. env.,
0[3:0:0]m.end.

5¢ et 6°rgs:commele 1 etle 2¢rgs **

Ces 6 rgs forment le point. Rép.-les jusqu'a 24 [28:
32 :38] cm depuis le 4¢ rg de jersey end. du roulotté,
en term. par 1 rg surl'env.

Rg suiv. : en torsades: 1[4 :4:3] m., 2 m.ens.,

(2m.,2m.ens.,3m.,2m.ens.)7[7:8:9]fois,2[5:

4:4]1m.=53[59:65:711 m. Prenez les aig. n° 3
Rg suiv. : 17 [18:20: 23] m. env., tournez et trav.
sur ces m. pour la bordure de I'épaule. Laissez les 36
[41:45 :48] m. rest. en attente sur un arrét de m.
Bordure de I'épaule :

En comm. par 1 rg end., tric. 4 rgs de jersey end.
Rab. les m. al'env. Surl'env., glissez les 19 [23 : 25 :
25] m. centrales sur un arrét de m. pour I'encolure
dos, reprenez les 17 [18 : 20 : 23] m. rest. pour
lesrab. al'env.

Trav. comme pour le dos jusqu'a **.
Cont. en torsades jusqu'a 19 [19: 19 : 21] rgs de
I'épaule droite du dos, en term. par un rg sur I'env.

Rg suiv. : en torsades, tric. 30 [31 : 34 : 381 m.,
tournez et cont. sur ces m. pour |'encolure.

Laissez les 38 [43 : 48 : 52] m. rest. en attente* **.
Dim. 1 m. c6té encolure aux 3 [5 : 5 : 5] rgs suiv. puis
Trgsur2:5[4:4:4]fs=22[22:25:29] m. Tric. 4
[4:4:6]rgsdroit, en term. par 1 rg surl'env.

Rg suiv. : en torsades, (0[0:2:2]Im., 0[0:2:2] m.
ens.)0[0:2:3]fois,(2[3:3:31m.,2m.ens.)5[4:
3:3]fois,2m.=17[18:20:23]1 m.

Prenez les aig. n° 3. Tric. 1 rg env.

Rg avec boutonniére:9[9:10:121m. end.,
1jeté,2m.ens.al'end., 6 [7-8-91m.end. Tric. 4
rgs de jersey end. Rab. en tric. lesm. al'env.
Surl'end., glissezles 8 [12 : 14 : 14 1 m. centrales sur
un arrét de m. pour I'encolure dev., reprenez les 30
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REALISER DES TORSADES

Les torsades sont une maniére de croiser
les m. pour former un point dont le dessin
suit le mouvement des m. Vous avez besoin
d'une aig. a torsades, de la méme grosseur,
ou plus fine que les aig. utilisées pour le
travail, pour mettre les m. en attente. L'aig.
idéale dessine un v au centre pour que les
m. ne s'en échappent pas. La technique
impose de tricoter les m. dans un ordre
différent de celui qu'elles ont sur I'aig. L'aig.
a torsades vous permet de garder quelques
m. en attente, ce qui va modifier leur
emplacement. Quand les m. sont mises en
attente sur le dev., la torsade vrille vers la
gauche ; quand les m. sont mises en attente
derriére, la torsade vrille vers la droite.

[31:34:38] m. rest. et tric. jusqu'a la fin du rg. Dim.
comme |'autre coté* * **,

Rg suiv. : (end. dutrav.)2m., (2 m.ens., 2 [3:3:3]
m.)5[4:3:3]fs,(0[0:2:2]m.ens.,0[0:2:2]
m.)0[0:2:3]fois=17[18:20:23] m. Rab.

Montez 35 [35 : 37 : 39] m. sur les aig. n° 3.

En comm. par 1 rg end., tric. 7 rgs de jersey end.

Rg suiv.: 1[1:3:4] m.env., Taugm., (4[4:3:31m.
env., 1 augm. intercalaire) 8 [8 : 10 : 10 ] fois,
2[2:4:51m.env.=44[44:48:50] m.

Prenez les aig. n° 3,5. Cont. ainsi en torsades :

1°'rg (end.dutrav.):0[0:2:3]Im.end., 2 m. env., *
4 m.end., 2 m. env., rép. depuis *, 0 [0:2:3] m. end.
2¢et4°rgs:0[0:2:31m.env.,,2m.end., *4m.
env., 2 m. end., rép. depuis *, 0 [0 :2 : 3] m. end.
3¢rg:0[0:2:3]Im.end.,2m.env.,,4m.end., 2 m.
env., (4CG, 2 m.env., 4 m.end., 2 m. env.
2[2:3:3]fois, (4CG,2m.env.) 1[1:0:0]1fois,
4[4:2:31m.end.,2[2:0:0]1m.env.
5¢rg:1augm.dansla1®m., 0[0:1:2]1m.end., 1
[1:2:2]1m.env., *4 m.end., 2 m. env., rép. depuis*
jusqu'aux 6 [6:2:3]m.dernieresm.,4[4:0:1]m.
end., 1augm., 1 m.end.=46 [46:50:52] m.
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Réalisation

6cet8rgs:1[1:3:4Im.env.,, *2m.end., 4 m.
env., rép. depuis * jusqu'aux 3 [3 : 5: 0] derniéres m.,
2[2:2:01m.end.,1[1:3:0)m.env.
7°rg:1[1:3:0lm.end.,2[2:2:0] m.env., (4 m.
end.,2m.env.)1[1:1:0]fois, * 4CG, 2 m. env.,

4 m.end., 2 m. env., rép. depuis * jusqu'aux 1[1:3:
4] m. derniéresm., (4CG)0[0:0: 1] fois, 1[1:3:0]
m. end.

9¢rg:1augm.dansla1®m., 0[0:2:3]1m.end.,
2m.env., *4m.end., 2m.env., rép. depuis*
jusqu'aux 7 [7 :3:41dernieresm., 4[4 :1:2] m.
end., 1[1:0:0l m.env., 1augm., 1[1:1:0] m.
end.,0[0:0:1]1m.env.=48[48:52:54] m.

Cont. ainsi en augm. 1 m. a chaque extrémité tous les
4rgs0[7:7:4]fois=48[62:66:62] m., puis tous
les6rgs:4[0:1:5]fois=56[62:68:72]m.

Cont. droit jusqu'a15[17 : 20 : 24] cm du 4¢rg du
roulotté du bas, en term. par 1 rg sur I'env.

Téte de manches :

Rab. 7 [8:9:10] m. au début des 4 rgs suiv. = 28
[30:32:32] m. Rab.8[9:10:10] m. au début des
2 rgs suiv. Rab. les 12 m. rest.

Cousez |'épaule droite. En trav. sur I'end. avec les aig.

Montez 83 [83 : 89 : 89] m. sur les aig. n° 3.

En comm. par 1 rg end., tric. 7 rgs de jersey end.
Rg suiv.:3[3:6:6] m.env., 1 augm., (3 m. env.,
1augm., 4 m. env.,1 augm.) 11 fois, 3[3:6: 6] m.
env. =106 [106:112: 1121 m.

Prenez les aig. n° 3,5 et cont. ainsi en torsades :
1¢rg:1[1:4:41m.end., *2m.env., 4 m. end.,
rép. depuis * jusqu'aux 3 [3: 0: 0] derniéres m.,
2[2:0:0lm.env.,1[1:0:0] m. end.
2¢rgettouslesrgs pairs:1[1:4:4]m.env., *
2m.end., 4 m. env,, rép. depuis * jusqu'aux3 [3:0:

Ol derniéresm.,2[2:0:0l m.end., 1[1:0:0] m. env.

3¢rg:1[1:4:41m.end., * 2 m. env., 4CG, 2 m.
env., 4 m. end., rép. depuis * jusqu'aux 9 [9:0: 0]
derniéresm., 2 [2:0:0] m. env., (4CG, 2 m. env.,
1m.end.) 1[1:0:0]fois.

5¢rg:commele 1¢rg

7¢rg:commele3°¢rg

Cont. en torsades jusqu'a 12 [13: 14 : 151 cm au
dessus du roulotté. Term. par 1 rg sur l'env.

1¢'rg:1[1:0:0lm.end.,2[2:0:0] m. env.,

* 1 surjet simple, 2 m. ens. al'end., 2 m. env.,

rép. depuis * jusqu'aux 1 [1: 4 : 4] derniéres m.,
(1 surjet simple, 2 m. ens. al'end.) 0 [0: 1 : 1] fois,
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n° 3,5, relevez 4 m. sur la bande de boutonnage de
I'épaule gauche du dev. puis 15 [15: 15 : 17] m. sur
le bord de I'encolure dev., tric. ainsi al'end. lesm. en
attente:3m.,2m.ens.,3[2:3:31m.,0[2:2:2]
m.ens.,0[3:4:4]m., relevez15[15:15: 171 m.
sur le coté droit de I'encolure dev., tric. al'end. les
19 [23:25:25] m. en attente a I'encolure dos puis
relevez 4 m. sur la bande de boutonnage = 64 [71 :
75 :79]1 m. Tric. 1 rg env.

Rg avec boutonniére (end. du trav.) : 3 m. end.,
1jeté, 2 m.ens.al'end., tric. al'end. jusqu'a la fin du
rg. Tric. 5 rgs de jersey end. Rab. souplement.

% Montage

Croisez la bande de boutonnage de I'épaule du dev. sur
celle du dos et cousez-les c6té emmanchure. Posez des
repéres sur les lisieres du dos et du dev. a 11 [12:13:
14] cm de I'épaule. Montez la manche entre les repéres
en alignant le milieu sur I'épaule. Fermez les manches
et les cotés en inversant la couture sur la haut. des
roulottés. Cousez les boutons.

1[1:0:0lm.end.=72[72:74:74]1 m.
2¢etd4ergs:1[1:0:0lm.env.,2[2:0:0l m.end., *
2m.env., 2m.end., rép. depuis *, 1 [1:2:2] m.env.
3¢rg:1[1:0:0lm.end.,2[2:0:0 m.env., *2m.
end., 2 m. env., rép. depuis *, 1 [1:2:2] m. end.
5¢rg:1[1:0:0lm.end.,2[2:0:0] m.env., *
2m.ens.al'end., 2 m. env., rép. depuis * jusqu'aux 1
[1:2:2]dernieresm., 2m.ens.al'end.)0[0:1:1]
m. end. =55 m.

6°rg:1m.env.*, 2m.end., 1 m. env., rép. depuis *.
7°rg:1m.end., *2m.ens.al'env.,, 1T m.end.,

rép. depuis * =37 m.

8°rg:1m.env., * 1Tm.end., 1 m.env, rép. depuis *.
9¢rg:1m.end., (2m.ens.al'end.) 18 fois =19 m.
Coupez le fil en gardant une bonne longueur.
Passez-le dans les m. rest. Serrez et arrétez.

Montez 6 m. sur les aig. n°® 3. Tric. 6 rgs de jersey end.

Fermez le bonnet par une couture inversée sur la haut.
du roulotté. Réunissez le rg de montage et le rg d'arrét
de la tige par une couture puis cousez-la sur le bonnet.
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